

# “全球发展：共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛举行

黄坤明宣读习近平主席贺信并作主旨演讲

新华社北京7月4日电“全球发展：共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛4日在京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式，宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

黄坤明指出，习近平主席的贺信深刻阐明了促进全球发展面临的形势和挑战，鲜明宣示了落实全球发展倡议、推动全球发展事业的理念和主张，为办好本次论坛、汇聚发展合力提供了重要指引。

黄坤明强调，在国际发展事业何去何从的关键时刻，习近平主席提出全球发展倡议，得到国际社会广泛热烈支持响应，成为联合国2030年可持续发展议程的加速器、全球发展合作的助推器。倡议顺应世界发展大势，契合各国人民期盼，贡献了直面时代之变、回应时代之间的中国方案，回答了实现什么样的全球发展、怎样实现全球发展的重大课题，彰显了发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享的价值理念。推动全球发展，行动为先、互鉴为要、团结是金。中国愿同各国一道，不断满足人民对美好生活的向往，携手开创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球发展新时代。

本次论坛由国务院新闻办公室主办，中国社科院、国务院发展研究中心、中央广电总台共同承办。来自全球60多个国家和地区和国际组织的200余位代表以线上线下方式参会。



▲7月4日拍摄的“全球发展倡议：媒体责任与行动导向”分论坛现场。当日，智库媒体高端论坛开幕式和主论坛之后，“全球发展倡议：媒体责任与行动导向”分论坛举行，与会嘉宾就“全球发展倡议的内涵与影响力”和“全球发展倡议中，媒体担当的作用”两个议题进行了讨论。新华社记者张玉薇摄

## 新华时评

脱钩是徒劳的，互利共赢才是正道

近日，美国《外交政策》杂志称，美中两国在贸易领域尚未发生也不太可能发生“脱钩”。报道援引多位美国工商界人士观点表示，当前美中经济关系仍在加深，单方面与中国“脱钩”或使美国失去产业优势。

当前，摆在美国民众面前的高通胀问题，无疑将是11月美国中期选举的重要议题。美国前驻新加坡大使戴维·阿德尔曼日前接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时说，取消特朗普时期对中国输美商品加征的关税将有助于缓解美国通胀压力。

面对中美经贸摩擦，越来越多美国各界人士认为，这场贸易战和“脱钩”在经济上是徒劳的。

新冠肺炎疫情的暴发虽然重创全球经济，但中美贸易额却逆势上扬。中国海关总署数据显示，2020年中美双边货物贸易总值4.06万亿元人民币，同比增长8.8%；2021年中美贸易额达到4.88万亿元人民币，同比增长20.2%；今年前5个月，中美贸易额为2万亿元人民币，仍保持两位数增长。

此外，中国美国商会今年5月发布的2022年度《美国企业在中国白皮书》显示，中国仍然是美国企业的首选市场，83%的企业表示没有将制造或采购转移出中国的打算。会员企业认为，中美经济“脱钩”不符合双方的经济利益。

来自中美两方面的数据和事实进一步印证，中美经贸关系的实质是互利共赢，而非零和博弈。中国是美国第一大贸易伙伴，良好的中美经贸关系对两国乃至世界发展都具有重要意义。

(记者韩洁)  
新华社北京7月4日电

## 金砖“中国年”计划继续举办约80场会议和活动

新华社北京7月4日电(记者温馨)外交部发言人赵立坚4日说，金砖“中国年”刚刚过半，下半年，中方还计划举办约80场会议和活动，期待同其他金砖各方携手努力，深化各领域务实合作。

赵立坚在当日例行记者会上回答相关提问时说，不久前，金砖国家领导人第十四次会晤成功举行，五国领导人相聚“云端”，就加强

金砖合作、维护世界和平、促进共同发展进行深入交流，达成广泛共识。会晤形成了一系列开创性、引领性、机制性成果，开启了金砖合作的新征程。

“领导人会晤圆满落幕，但金砖‘中国年’才刚刚过半，主席国工作将继续有条不紊向前推进。”赵立坚说，下半年，中方还计划举办约80场会议和活动，仅7月份就将举办通

信、反腐败、劳工就业等重要部长级会议，以及知识产权、智库、媒体等各领域、各层级活动。

他表示，中方期待同其他金砖各方携手努力，落实好领导人会晤成果和共识，进一步巩固金砖战略伙伴关系，深化各领域务实合作，不断加强机制建设，为实现金砖高质量发展注入强劲动力。

## 中国第20批赴黎维和部队荣获联合国“和平勋章”

新华社贝鲁特电(刘华、孔康谊)联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)1日授予中国第20批赴黎巴嫩维和部队全体410名官兵联合国“和平勋章”，以表彰他们为黎巴嫩南部和平稳定和人民生活安宁发挥的关键作用。

授勋仪式在位于黎巴嫩南部辛尼亚村的中国维和部队营区举行。在热烈的掌声中，联黎部队司令拉萨罗为中国维和官兵代表佩戴上维和军人的最高荣誉“和平勋章”。他说：“这枚勋章，你们当之无愧！”

“你们就是中国和中国军队的‘杰出代

表’！”拉萨罗高度赞扬中国维和部队在维护黎巴嫩和平事业中的出色表现，称赞中国维和部队圆满完成了扫雷排爆、建筑施工、医疗保障等任务，为维护黎巴嫩南部和平稳定和人民生活安宁发挥的关键作用。

拉萨罗还对中国政府一直以来对联黎部队的支持表达诚挚谢意。

中国第20批赴黎巴嫩维和部队指挥长叶方超说，中国维和官兵将一如既往树立好中国标准，展示好中国形象，高标准严要求执行各项任务，始终热情饱满、精益求精，不断致力于为维护世界和平贡献力量。

中国第20批赴黎巴嫩维和部队由多功能工兵、建筑工兵、医疗三支分队组成。自2021年8月部署到任务区以来，多功能工兵分队清雷排雷区7599平方米，发现并销毁地雷2122枚；建筑工兵分队完成防空掩体构筑、标准围栏搭建等67项工程任务；医疗分队接诊联合国人员及当地民众4000余人次，7次为黎巴嫩当地民众捐赠药品物资。



中国节水耐旱稻种在博茨瓦纳试种成功

这是6月27日在博茨瓦纳哈博罗内拍摄的中国节水耐旱稻试验田。

博茨瓦纳6月27日举办“中国水稻丰收日”，庆祝中国节水耐旱稻种在博茨瓦纳试种成功。

新华社发  
(策基索·特巴洛摄)

## 日本大规模通信故障凸显网络基础设施重要性和脆弱性

新华社东京7月4日电(记者华义)日本主要通信运营商凯迪迪爱公司4日发布消息称，日前发生的大规模通信故障影响尚未完全消除，截至当地时间4日7时，该公司运营的网络和数据通信基本恢复，但是用户通话仍难以使用。日媒认为，此次大规模故障凸显网络基础设施的重要性和脆弱性。

凯迪迪爱公司是日本三大通信运营商之一，这次因设备问题导致的大规模故障影响线路最多达3915万条，其中涉及不少

手机用户，且从2日凌晨起持续超过48小时，影响范围和持续时间都属日本罕见。

除了大量手机用户通话和上网受影响外，日本金融、物流、医疗、政府部门等凯迪迪爱公司的客户也都受到影响，特别是对物联网产业造成的影响较大，例如有些银行的自动取款机无法使用；气象厅的气象观测数据无法收集；物流公司的数据无法更新；货车行驶、联网汽车都受到影响等。此外，租借凯迪迪爱公司通信线路的企业用户也受到影

响。共同社报道称：“该事件再次凸显出在一切都使用通信网络的现代社会通信故障影响有多大。”

凯迪迪爱公司社长高桥诚3日在记者会上表示，作为必须提供稳定服务的通信运营商会深刻反省，并将视情况对客户进行补偿。日本总务大臣金子恭之当天称，此次故障属于《电气通信事业法》所界定的“重大事故”，对凯迪迪爱公司的应对提出了批评。日本首相岸田文雄对此做出指示要求尽早修复

故障，总务省也向凯迪迪爱公司派出了人员进行调查指导。

日本近年发生多次大规模通信故障，2018年12月软银公司的大规模通信故障波及超过3000万人，2021年10月都科摩通信公司的通信故障持续约29个小时，波及人数约1300万。如今时隔不到1年，日本再次发生了大规模的通信故障。日媒认为，不仅通信运营商对于确保通信基础设施安全有责任，相关部门对此也有责任。

## 国际观察

新华社华盛顿7月3日电(记者孙丁、熊茂伶)7月4日是美国独立日。盖洛普咨询公司新近公布的民调显示，只有不到四成美国民众为自己是美国人感到非常骄傲，创下同一民调20年来最低纪录。美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心的另一项民调显示，85%的美国成年人认为国家正在走错误道路上。

美国专家和媒体认为，党争不断、社会不睦、经济不振等一系列乱象严重损害了美国政府的公信力及民众认同。随着中期选举日益临近，美国政治、社会、舆论氛围更加紧张，在困境中越陷越深。

### 党争不断

长期以来，党争是美国政治不变的主题，而民主、共和两党近期政治交锋的焦点之一，是2021年年初国会山骚乱事件的调查。

上个月，美国国会众议院国会山骚乱调查委员会举行6场公开听证会并全程直播，展示调查启动以来的主要发现，并听取重点证人陈述。其中，白宫前工作人员卡西迪·哈钦森出席的听证会最受关注。哈钦森在听证会上讲述了骚乱发生时任美国总统特朗普的一些不当言论和举动。

民主、共和两党反应对比鲜明。在民主党人看来，哈钦森的证词进一步显示特朗普对国会山骚乱事件负有直接责任。共和党人则表示，哈钦森提供的信息大多是道听途说，缺乏可信度。两派媒体也就哈钦森及其证词激烈论战，立场和观点大相径庭。

一些分析人士认为，对严重损害美国国际形象的国会山骚乱进行彻底调查原本有利于美国的国家利益，但充满浓厚党争色彩的调查注定难以客观公正。美国智库大西洋理事会高级顾问哈伦·阿尔曼指出，国会山骚乱调查公开听证会揭示了美国政治分裂。美国民调专家惠特·艾尔斯表示，许多人透过自己的“政治滤镜”看待这些听证会，对这场骚乱的认知或将更加两极分化。

### 社会不睦

独立日前夕，依然有不少人聚集在联邦最高法院外，抗议该法院近期推翻在联邦层面确立女性堕胎权的判例“罗诉韦德案”。近期，美国多地都因此出现示威人群与警察对峙的情形。

联邦最高法院1973年曾就“罗诉韦德案”做出裁决，确认美国宪法保护女性堕胎的自由，但反堕胎人士和团体一直寻求推翻这一判例。过去近半个世纪，对立方在各层级展开法律战和舆论战，导致社会撕裂加剧。

6月24日，联邦最高法院在审议针对密西西比州一项堕胎限制法的上诉案后做出推翻“罗诉韦德案”裁决。据报道，美国20多个州预计将禁止或严格限制堕胎行为，其中13个州的堕胎禁令在“罗诉韦德案”被推翻后立即生效。

总体而言，美国民主党人及自由派人士支持堕胎权，共和党和保守派人士特别是一些宗教信徒反对堕胎权。双方观点和立场完全对立、无法调和，矛盾在政治极化环境下也愈发尖锐。“罗诉韦德案”被推翻后，以意识形态和政治立场划界，多州开始限制或维护堕胎权。

今年是美国中期选举年。美国政治评论员查尔斯·斯克尔斯认为，“罗诉韦德案”裁决将加剧撕裂美国的“文化战争”，把堕胎权话题推向每一场竞选的中心位置，使美国政治更加极化。美国《政治杂志》的报道也认为，联邦最高法院裁决将把社会撕裂成红、蓝“两个美国”。

### 经济不振

经济问题也在影响美国庆祝独立日。多地烟火表演被迫取消或改期。此外，因为油价高、机票贵，不少人选择就近过节或原地过节。当下，美国面临40年来最严重的通货膨胀。在美联储加速加息应对高通胀背景下，经济学家对美国经济衰退的担忧持续升温。

美国劳工部数据显示，美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅已连续八个月高于6%，近三个月同比涨幅都在8%以上。从3月加息25个基点、5月加息50个基点，再到6月加息75个基点，美联储控制通胀的紧迫性可见一斑。

据美国亚特兰大联邦储备银行最新预测，今年第二季度美国国内生产总值(GDP)环比按年率计算将萎缩2.1%。由于第一季度GDP已萎缩1.6%，这意味着美国经济可能已经陷入衰退。

白宫和美联储误判通胀形势，应对迟缓，遭到多方批评。《华尔街日报》评论文章写道，当前的通胀是“可以预见的”，是由过度财政刺激政策和宽松货币政策所导致的。

美国《政治报》—晨间咨询公司联合民意调查显示，约四成美国人认为美国政府政策应该对高通胀“负很大责任”。独立前夕，美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心发布的民调结果显示，近八成美国人认为美国眼下经济“低迷”。